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Cada um dos itens da prova objetiva está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a que cada um deles 
esteja vinculado, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo designado com o código C, caso julgue o item CERTO; ou o campo 
designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.

A marcação de acordo com o gabarito valerá pontuação positiva. A marcação em desacordo com o gabarito valerá pontuação negativa. A ausência 
de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. Para as devidas marcações, 
use a folha de respostas, único documento válido para a correção da sua prova objetiva.

CONHECIMENTOS BÁSICOS

PROVA OBJETIVA

Texto para os itens de 1 a 10.

Ferrari cobra R$ 42 mil de dentista acusado por plágio após fabricar réplica no interior de SP

O que era um hobby se tornou um pesadelo para um morador de Cachoeira Paulista, no interior de São Paulo, que 
criou uma réplica de uma Ferrari F‑40 na garagem da própria casa e acabou processado pela montadora italiana. Pela lei, 
réplicas podem configurar crime contra registro de marca.

O caso se arrasta na Justiça desde 2019, quando o dentista José Vitor Estevam Siqueira fez uma réplica do modelo 
de forma improvisada e colocou o protótipo à venda na internet, alegando dificuldades financeiras. A Ferrari, no entanto, 
descobriu e pediu a apreensão do veículo.

No processo, o dentista foi condenado a deixar de fabricar ou anunciar a venda de modelos que imitem a marca 
Ferrari e a pagar uma indenização por lucros cessantes (perda de receita) e danos materiais.

Cinco anos após o caso, a montadora ainda tenta judicialmente receber a indenização. O valor atualizado da dívida é 
de R$ 42,5 mil. A Justiça fez buscas nas contas bancárias do dentista, e encontrou R$ 887,74, que foram bloqueados.

Durante a disputa judicial, o dentista também chegou a processar a montadora pedindo indenização de R$ 100 
mil por danos morais, o que foi negado. Ele alegou que teve que passar por tratamento psicológico, reflexo dos impactos 
sofridos pela exposição depois do caso ser exposto pela empresa e a réplica ser apreendida.

O carro foi apreendido para a perícia. Nas redes sociais, o criador fez um apelo por temer que o veículo fosse 
destruído. A Ferrari diz que tem feito pente‑fino contra réplicas e o uso da marca sem autorização no Brasil.

Apaixonado pela escuderia desde criança, Vitor começou a produzir o modelo, de maneira artesanal, no fim de 
2017. Dentista por formação, ele se diz entusiasta de ciência e tecnologia – por isso, desenvolveu máquinas e descobriu por 
“tentativa e erro” meios de construir um protótipo do “possante”.

O veículo original foi lançado em 1987. Esse foi o último veículo da Ferrari produzido com a supervisão de Enzo 
Ferrari, fundador da marca. O automóvel original alcança 300 km/h e há pouco mais de mil exemplares da ‘supermáquina’ 
no mundo. Por ser considerado raro no mercado, o preço do esportivo varia, ultrapassando os R$ 4 milhões.

O carro feito por Vitor foi construído do zero, com metais comprados em casas de ferragem e lojas de material de 
construção. As chapas, para dar forma ao automóvel, foram cortadas no laboratório que ele montou nos fundos da casa 
onde mora, em Cachoeira Paulista.

“Era um sonho infantil, inocente, eu não imaginei que poderia isso. Eu aceitei como um desafio para mim mesmo e 
comecei a estudar, investir tempo e dinheiro para que saísse do papel”, disse à época.

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).
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Com base no texto, julgue os itens a seguir.

1 Na linha 1, o “O” que abre o parágrafo é um pronome 
demonstrativo com função sintática de sujeito.

2 Nas linhas 5 e 6, o período “A Ferrari, no entanto, 
descobriu e pediu a apreensão do veículo” é composto 
de uma oração adversativa coordenada com uma 
oração aditiva.

3 Na linha 7, em “a deixar de fabricar ou anunciar a 
venda de modelos”, “modelos” é o objeto indireto 
tanto de “fabricar” quanto de “anunciar”.

4 Na linha 10, em “que foram bloqueados”, aparece a 
conjunção coordenativa explicativa “que”.

5 O trecho “depois do caso ser exposto” (linha 13) 
deveria ser reescrito assim: depois de o caso  
ser exposto.

6 Na linha 14, o termo “o criador” é um recurso coesivo 

para se referir ao dentista de que se fala na notícia.

7 Na linha 16, o termo “de maneira artesanal” é 

sintaticamente um adjunto adverbial de meio.

8 Na linha 20, a forma verbal “há” deveria 

aparecer flexionada no plural, para concordar  

com “exemplares”.

9 A oração “onde mora” (linha 24) é uma oração 

subordinada adjetiva restritiva.

10 O trecho “eu não imaginei que poderia isso” (linha 25) 

parece carecer de algo como acontecer; assim: eu não 

imaginei que poderia acontecer isso, por exemplo.
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Texto para os itens de 11 a 20.

Polícia Civil investiga caso de “falso dentista” na Grande SP; prejuízo de uma das vítimas chegou a R$ 32 mil

Após receber denúncias anônimas, a Polícia Civil investiga Vinicius Nogueira Martins, de 26 anos, por exercício ilegal 
da profissão.

Nas redes sociais ele se apresentava como dentista e proprietário da Clínica Nogueira. O falso profissional chegou a 
ser detido no dia 8 de novembro, em Suzano, na Grande São Paulo.

Segundo o boletim de ocorrência, os agentes foram até a clínica no Centro da cidade e encontraram o suspeito 
preparando instrumentos para atendimento de uma paciente que esperava na recepção.

Outra informação que chama atenção é que no perfil nas redes sociais da Clínica Nogueira o responsável técnico não 
é Vinicius Martins e sim Bruno Souza. Além disso, o número de registro no Conselho Regional de Odontologia é informado.

Na delegacia, três vítimas foram ouvidas. Todas confirmaram ter recebido atendimentos odontológicos do suspeito 
em ocasiões anteriores. Uma delas informou ainda que teria um novo atendimento marcado com o suspeito.

Segundo a polícia, o suspeito não quis prestar depoimento e permaneceu calado. Com ele, foram apreendidos um 
celular e diversos materiais de uso odontológico. “Foi instalado o inquérito para apuração dos fatos de maneira minuciosa. 
Nós estamos procurando eventuais vítimas. E levantando informações sobre os locais que ele atuou, algumas postagens que 
ele se identificava como doutor Vinícius e que possuía uma habilitação profissional que de fato não acontecia”, explica o 
delegado Lourival Noronha.

Após o registro da ocorrência, o suspeito foi liberado. O suspeito nas redes sociais se identifica como “doutor” e 
“proprietário da Clínica Nogueira”, entretanto, o “profissional”, que não possui registro no Conselho Regional de Odontologia 
de São Paulo (CROSP), acumula uma lista de prejuízos que deixou para as vítimas.

Uma delas foi Monique Palermo, que procurou o falso dentista na intenção de fazer um clareamento e foi convencida 
por ele a colocar lentes de resina. Segundo Monique, Vinicius e o dono do consultório que colocaram as lentes. Ela afirma 
que tinha momentos que Vinicius não sabia como fazer e o dono do consultório auxiliava.

Após esses problemas, a vítima decidiu retirar o procedimento. Entretanto, Vinicius Nogueira Martins desapareceu. 
“Quem continuou o atendimento para mim foi o dono do consultório. Na hora da remoção, ele aplicou bastante anestesia, 
só que eu sentia muita dor, muita dor mesmo, eu me contorcia na cadeira dele. Ele estava removendo o esmalte do meu 
dente, minha dentina chegou a ficar exposta, machucou minha gengiva também. O procedimento foi tão doloroso que não 
deu nem tempo de terminar, doeu tanto que fiquei com excesso de resina, fui embora para casa com o dente todo estragado, 
deformado”, relata.

A vítima conta que, com o falso dentista, gastou R$ 2.180, parcelado em 10 vezes. “Depois, acabei sendo demitida e 
peguei um empréstimo. Depois, com a terceira dentista, que graças a Deus deu tudo certo, chegou ao valor de R$ 30 mil no 
total. Eu também tive que dar uma entrada de R$ 3 mil, esse valor de empréstimo acabou virando R$ 8.888, fora o que eu 
estou pagando para ela por fora”.

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).

De acordo com o texto, julgue os itens seguintes.

11 Na linha 1, a oração “Após receber denúncias 
anônimas” é subordinada adverbial final reduzida  
de infinitivo.

12 Entre as linha 4, os termos “no dia 8 de novembro”, 
“em Suzano” e “na Grande São Paulo”, apesar 
de coordenados, não exercem a mesma  
função sintática.

13 Na linha 5, a forma verbal “foram” é um verbo 
intransitivo.

14 O termo “número”, na linha 8, é o núcleo do  
sujeito paciente.

15 Na linha 10, “ainda” e “que” formam uma locução 
conjuntiva concessiva.

16 No trecho “os locais que ele atuou” (linha 13), falta a 
preposição “a” antes do relativo “que”.

17 A oração “que não possui registro no Conselho 
Regional de Odontologia de São Paulo (CROSP)” (linhas 
17 e 18) é uma subordinada adjetiva explicativa.

18 Nas linhas 20 e 21, as duas ocorrências de 
“que” em “Ela afirma que tinha momentos que 
Vinicius não sabia como fazer” têm naturezas  
morfológicas distintas.

19 A oração “que fiquei com excesso de resina” (linha 26) 
é subordinada adverbial causal.

20 Do ponto de vista sintático, a oração “que graças a 
Deus deu tudo certo” (linha 29) contém o pronome 
“que” retomando “dentista”.

Três amigos – Xavier, Yasmin e Zaíra – receberam 
medalhas de ouro, prata e bronze, em uma ordem 
desconhecida. Apenas uma das afirmações a seguir  
é verdadeira. 

• Xavier não ganhou a medalha de ouro.
• Yasmin ganhou a medalha de ouro.
• Zaíra não recebeu a medalha de bronze. 

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens a seguir.

21 Xavier ganhou a medalha de ouro.

22 Yasmin ganhou a medalha de bronze.

23 Zaíra ganhou a medalha de prata.

24 A proposição “Yasmin ganhou a medalha de ouro se, 
e somente se, Zaíra ganhou a medalha de bronze”  
é falsa.

1

4

7

10

13

16

19

22

25

28

31

Prova
 ap

lica
da



Analista Financeiro

CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE ALAGOAS Quadrix | 2025 

3

Um número n de amigos, entre eles Gael, estava 

brincando em um círculo. Eles posicionaram em um 

círculo, numerados de 1 a n, e um dos amigos escolheu um 

número k. Eles começaram a contar no sentido horário e, 

a cada k‑ésima pessoa, essa pessoa era eliminada. O jogo 

continuou até que apenas uma pessoa restasse, o vencedor.

Por exemplo, se n = 5 e k = 3, o jogo começaria 

com Gael e seus amigos nas posições 1 a 5. Eles iniciaram 

a contagem a partir da posição 1 e eliminaram a pessoa da 

posição 3. Depois, a contagem seguia a partir da posição 

4, e a pessoa da posição 1 foi eliminada. A contagem 

continuou e eliminou a pessoa da posição 5. Em seguida, 

a contagem começou na posição 2 e eliminou a pessoa da 

posição 4. Por fim, a pessoa da posição 2 foi a vencedora.

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens a seguir.

25 Se n = 4, haverá 120 maneiras distintas de Gael e seus 

amigos se disporem no círculo.

26 Se n = 5 e k = 2, a posição que Gael deveria ocupar 

para ser o vencedor seria a posição 5.

27 Se n = 12 e k = 6, a posição que Gael deveria ocupar 

para ser o vencedor seria a posição 3.

O Papai Noel alimenta suas renas com ração 

especial, que custa R$ 5 por quilo. Ele sabe que 150 renas, 

treinando 4 horas diariamente, consomem 60 kg de ração 

por dia.

Com base nessa situação hipotética e considerando que a 

quantidade de ração consumida pelas renas é diretamente 

proporcional ao número de horas de treinamento, julgue os 

itens a seguir.

28 Se o Papai Noel alimentar 125 renas que treinam 5 

horas diariamente, ele gastará exatamente R$ 312,50 

de ração por dia.

29 Se 100 renas treinarem 6 horas diariamente, o custo 

diário da ração será de R$ 240.

30 O custo total de 40 renas treinando 8 horas por dia e 

de 80 renas treinando 4 horas por dia é equivalente ao 

custo de 120 renas treinando 6 horas por dia.

RASCUNHO

Prova
 ap

lica
da



Analista Financeiro

CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE ALAGOAS Quadrix | 2025 

4

Acerca dos conceitos de hardware, do programa Microsoft 
PowerPoint 2013 e do sistema operacional Windows 8, 
julgue os itens seguintes.

31 A porta USB, com seu conector retangular 
característico, é utilizada para conectar dispositivos de 
alta velocidade, como discos externos.

32 A porta ethernet é usada para conectar teclados e 
mouses antigos.

33 No Microsoft PowerPoint 2013, o recurso Transições é 
utilizado para configurar os efeitos visuais de transição 
entre slides, como dissolver ou deslizar.

34 No Windows 8, a principal funcionalidade da 
interface conhecida como “Tela Iniciar” é centralizar 
a navegação e o acesso a aplicativos por meio de  
blocos dinâmicos.

35 O suporte para contas locais no Windows 8 foi 
eliminado, obrigando o uso de contas da Microsoft.

Quanto aos conceitos de redes de computadores, às 
noções de vírus, worms e pragas virtuais e aos aplicativos 
para segurança da informação, julgue os itens seguintes.

36 Na topologia em estrela, se um dispositivo falhar, ele 
não afetará os demais dispositivos.

37 A principal característica de uma rede 
MAN (Metropolitan Area Network) é que ela utiliza, 
exclusivamente, conexões ponto a ponto para  
a comunicação.

38 O exploit é uma ferramenta usada para explorar 
vulnerabilidades em sistemas ou softwares para obter 
acesso não autorizado.

39 O ransomware é um tipo de malware que tem como 
objetivo monitorar atividades de navegação na web 
sem o conhecimento do usuário.

40 O firewall deve ser instalado apenas em 
servidores, pois não é necessário em estações de  
trabalho individuais.

Nos itens que avaliem conhecimentos de informática, a menos que 

seja explicitamente informado o contrário, considere que: todos 

os programas mencionados estejam em configuração‑padrão, 

em português; o mouse esteja configurado para pessoas 

destras; expressões como clicar, clique simples e clique duplo 

refiram‑se a cliques com o botão esquerdo do mouse; e teclar 

corresponda à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 

liberá‑la, acionando‑a apenas uma vez. Considere também 

que não haja restrições de proteção, de funcionamento e de 

uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  

equipamentos mencionados.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES

João, enquanto servidor público federal, 
utilizava veículos da União para realizar deslocamentos 
e compromissos pessoais e estritamente particulares. 
João foi diversas vezes advertido por Maria, sua superior 
hierárquica, sobre a ilegalidade de sua conduta. Ainda 
assim, de forma livre e consciente, João seguia fazendo uso 
do veículo da União para fins pessoais, pois entendia ser 
direito de qualquer cidadão fazer uso livre de bens públicos.  
 
Com base nessa situação hipotética e a Lei nº 8.429/1992, 
julgue os itens a seguir. 

41 A conduta de João não pode ser sancionada no 
âmbito do sistema de responsabilização por atos 
de improbidade administrativa, pois já é punível no 
âmbito criminal.

42 A conduta de João não pode ser sancionada 
no âmbito do sistema de responsabilização por 
atos de improbidade administrativa, por falta de  
tipificação legal.

43 Se for condenado em uma eventual ação judicial, João 
pode ser sancionado com a perda da função pública 
ou a suspensão de seus direitos políticos por 30 anos, 
sem possibilidade de aplicação de multa civil.

44 A conduta de João, devido à gravidade, dispensa a 
comprovação de dolo para fins de responsabilização 
por ato de improbidade administrativa.

45 Maria poderá apresentar representação junto ao 
Ministério Público, para que sejam tomadas as 
providências necessárias.

46 Caso se convença da ilegalidade da conduta de João, o 
Ministério Público terá legitimidade ativa para ajuizar 
a ação por ato de improbidade cabível.

47 Ajuizada a ação por ato de improbidade administrativa 
em seu desfavor, João deverá será citado para 
apresentar contestação.

48 Ajuizada a ação por ato de improbidade administrativa, 
o Ministério Público poderá requerer medida de 
urgência para a decretação de indisponibilidade dos 
bens de João. Contra a decisão que deferir ou indeferir 
a medida, caberá apenas recurso extraordinário para 
o Superior Tribunal de Justiça.

49 O pedido de indisponibilidade dos bens de João será 
deferido mediante a demonstração no caso concreto 
de perigo de dano irreparável ou de risco ao resultado 
útil do processo.

50 Ajuizada a ação por ato de improbidade administrativa, 
a João será assegurado o direito de ser interrogado 
sobre os fatos, e seu silêncio não implicará confissão.

 Carla, enquanto cidadã que desenvolvia 
pesquisa de doutorado sobre o funcionamento do 
Poder Judiciário, precisava obter informações sobre 
decisões proferidas pelo Superior Tribunal de Justiça. 
 
Com base nessa situação hipotética e considerando a Lei 
nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), julgue os 
itens a seguir.

51 Enquanto integrante do Poder Judiciário, o Superior 
Tribunal de Justiça não se subordina ao regime da 
Lei nº 12.527/2011.

52 Carla tem direito à orientação sobre os procedimentos 
para a consecução de acesso, bem como sobre 
o local onde poderá ser encontrada ou obtida a  
informação almejada.

53 É dever do Superior Tribunal de Justiça promover, 
independentemente de requerimento de Carla, a 
divulgação em local de fácil acesso, no âmbito de suas 
competências, de informações de interesse coletivo 
ou geral por ele produzidas ou custodiadas.

54 Carla somente tem direito de solicitar as informações 
almejadas ao Superior Tribunal de Justiça em razão 
de sua condição de pesquisadora e de aluna de curso  
de doutorado.

55 Se Carla fizer pedido de acesso à informação e este for 
indeferido, a decisão respectiva será irrecorrível, pois 
fora proferida por tribunal superior.

Em relação aos acontecimentos mais recentes da Síria, 
julgue os itens seguintes.

56 O governo ditatorial sírio foi derrubado pelo levante 
do exército curdo ter tomado Damasco, a capital  
do país.

57 Bashar al‑Assad afirmou, em rede social, que havia 
cogitado a renúncia do poder após os rebeldes terem 
tomado a maior base militar do país. 

58 As décadas como aliados fizeram o Kremlin, por meio 
do próprio presidente Vladimir Putin, decidir sobre o 
asilo do ex‑ditador sírio Bashar al‑Assad. 

59 O conflito na Síria foi iniciado na Primavera Árabe, 
durou mais de uma década e teve o saldo de mais 
de meio milhão de vítimas e mais de 10 milhões  
de refugiados.

60 O grupo militante islâmico e radical mais forte da 
derrubada do poder sírio tem sua sustentação no 
apoio da Al‑Qaeda, a mais influente organização 
paramilitar do Oriente Médio. 

61 O grupo paramilitar libanês Hezbollah, aliado do 
governo sírio, foi o único que manteve suas tropas na 
capital do país para que a ditadura síria resistisse. 

62 A guerra na Ucrânia e os ataques israelenses no Irã 
enfraqueceram aliados do governo sírio e contribuíram 
para sua queda.

63 Em entrevista, o novo líder sírio pediu a suspensão das 
sanções ocidentais impostas ao país e disse acreditar 
na educação para mulheres.

No que concerne aos recentes acontecimentos políticos 
da Coreia do Sul e aos eventos relacionados às relações 
internacionais desse país, julgue os itens a seguir.

64 O presidente da Coreia do Sul sofreu impeachment 
do parlamento após ter decretado e revogado a lei 
marcial no país. 

65 A lei marcial é considerada um evento excepcional, 
por ser um dispositivo que restringe o acesso a direitos 
civis e substitui a legislação normal por leis militares.

66 O decreto de lei marcial é restrito à política, mas 
mantém a liberdade de imprensa, da assembleia 
nacional e das forças policiais.

67 O fato de o parlamento sul‑coreano chancelar a lei 
marcial por unanimidade em votação emergencial 
na assembleia nacional facilitou o decreto pelo 
presidente do país. 

68 Com a lei marcial, atividades como partidos políticos, 
associações políticas, manifestações e protestos  
ficam proibidas.

69 O regime totalitarista da Coreia do Sul não permite 
manifestações populares e, por isso, as ruas não têm 
ação em relação a qualquer atitude presidencial.

70 Ainda existem tensões entre as duas Coreias, 
marcadas, atualmente, por espionagem, foguetes e 
testes com mísseis.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

À luz do Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, julgue itens seguintes.

71 Para ser considerado um ativo e ser classificado 
como tal no balanço patrimonial, um direito deve ter 
potencial de produzir benefícios econômicos, além de 
ser controlado pela entidade.

72 O registro de um passivo em uma entidade acarreta o 
necessário registro de um ativo em outra entidade, de 
idêntico valor e data de vencimento.

73 O primeiro critério para o passivo é que a entidade 
tenha a obrigação, que somente pode ser estabelecida 
por meio de contratos, legislação ou meios similares. 
Assim, obrigações não podem resultar de práticas 
usuais, políticas publicadas ou declarações específicas 
da entidade.

74 As características qualitativas fundamentais das 
informações financeiras úteis são relevância e 
representação fidedigna. A relevância exige que 
as informações tenham capacidade de influenciar 
as decisões econômicas dos usuários, enquanto a 
representação fidedigna implica que as informações 
devem ser completas, neutras e livres de erros, 
refletindo adequadamente a realidade econômica  
da entidade.

Com base na atual legislação societária e nos 
Pronunciamentos Técnicos do Comitê de Pronunciamentos 
Contábeis, julgue os itens a seguir, no que diz respeito às 
demonstrações contábeis.

75 O exercício social das sociedades por ações terá 
duração de um ano e coincidirá, necessariamente, 
com o ano civil.

76 Na demonstração do resultado do exercício de uma 
entidade comercial, os primeiros três itens a serem 
evidenciados são, respectivamente, a receita bruta, as 
deduções da receita e a receita líquida de vendas.

77 A demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados 
é de elaboração e apresentação obrigatória para as 
companhias fechadas.

78 Na demonstração dos fluxos de caixa de uma entidade 
comercial, os ingressos de recursos provenientes 
da contratação de uma operação de crédito serão 
classificados como fluxos negativos das atividades de 
investimento.

79 O ativo diferido não mais persiste como um grupo 
de contas no balanço patrimonial, uma vez que sua 
existência foi revogada pela Lei nº 11.941/2009.

80 Os equivalentes de caixa são mantidos com a 
finalidade de atender a compromissos de caixa de 
curto prazo e, não, para investimento ou para outros 
propósitos. Assim, a fim de que um investimento seja 
qualificado como equivalente de caixa, ele precisa ter 
conversibilidade imediata em montante conhecido 
de caixa e estar sujeito a um insignificante risco de 
mudança de valor.

81 Uma transação em moeda estrangeira deve ser 
reconhecida contabilmente, no momento inicial, pela 
moeda funcional, mediante a aplicação da taxa de 
câmbio à vista entre a moeda funcional e a moeda 
estrangeira, na data da transação, sobre o montante 
em moeda estrangeira.

82 Para que um item do ativo não circulante seja 
classificado no ativo circulante como “mantido para 
venda”, basta que a administração da entidade tenha 
a intenção de vendê‑lo, não sendo necessárias outras 
condições para essa reclassificação.

Considerem‑se as informações a seguir, extraídas 
dos livros contábeis da Cia. Galizé após o encerramento do 
exercício social de 2023:

CONTAS PATRIMONIAIS E SALDOS:

Duplicatas Descontadas 14.500 

Salários e Encargos a pagar 5.000 

Mercadorias para Revenda 12.500 

Instalações 42.000 

Empréstimos de Longo Prazo 40.000 

Caixa e Equivalentes de Caixa 16.000 

Marcas e Patentes 63.000 

Adiantamentos a Fornecedores 4.500 

Perdas estimadas com créditos de liquidação duvidosa 3.500 

Ajuste a valor Recuperável de Ativos Imobilizados 6.000 

Depreciação acumulada 7.000 

Aluguéis a Apropriar 7.500 

Empréstimos a partes relacionadas 8.000 

Fornecedores 12.500 

Coligadas e Controladas 20.000 

Ativo Não Circulante Mantido para Venda 21.000 

Obrigações Tributárias a recolher 8.000 

Duplicatas a Receber – curto prazo 22.000 

Debêntures emitidas – longo prazo 20.000 

Ainda no exercício de 2023, a empresa obteve 
uma receita líquida de vendas de 120.000, o custo das 
mercadorias vendidas foi de 40.000 e o lucro líquido  
de 20.000.

Com base nessa situação hipotética e nas informações 
fornecidas, julgue os itens a seguir.

83 O índice de liquidez corrente da Cia. Galizé em 
31/12/2023 era inferior a 1,5.

84 No encerramento do exercício social, a empresa 
contava com patrimônio líquido superior a 150.000.

85 O índice de endividamento geral da empresa em 
31/12/2023 era de 50%.

86 A margem líquida auferida pela empresa no exercício 
de 2023 foi superior a 18%.

87 O retorno sobre o PL (ROE) verificado ao final do 
exercício foi igual a 20%.

88 O valor do ativo não circulante ao final do exercício era 
de 112.000.
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Com base no CPC 18 (R3) – Investimento em Coligada, 

em Controlada e em Empreendimento Controlado em 

Conjunto, julgue o item seguinte.

89 Coligada é a entidade sobre a qual o investidor tem 

influência significativa, a qual é presumida quando 

aquele mantém direta ou indiretamente 20% ou mais 

do poder de voto da investida.

À luz do CPC 46 – Mensuração do Valor Justo, avalie o item 

a seguir.

90 Valor justo é uma técnica de mensuração de ativos e 

passivos que pode ser definida como o preço que seria 

recebido pela venda de um ativo ou que seria pago 

pela transferência de um passivo em uma transação 

não forçada entre participantes do mercado na data 

de mensuração.

Em relação ao campo de aplicação das regras 

do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público (MCASP – 9ª Edição, 2021), julgue os itens 

seguintes.

91 O MCASP deve ser observado de forma obrigatória 

pelas Prefeituras e câmaras municipais e pelos 

consórcios públicos.

92 As empresas estatais, tanto as dependentes quanto as 

independentes, podem adotar as regras do MCASP de 

forma facultativa, uma vez que são pessoas jurídicas 

de direito privado.

Considerando a composição do patrimônio público e as 

variações patrimoniais, julgue os itens seguintes.

93 No setor público, a propriedade legal de um recurso é 

condição necessária para que ele possa ser classificado 

e reconhecido como um ativo.

94 As variações patrimoniais quantitativas podem ser 

aumentativas ou diminutivas. Ambas provocam 

mutações no patrimônio líquido e, de seu confronto 

em um período de tempo, extrai‑se o déficit ou 

superávit financeiro.

95 As variações patrimoniais qualitativas são aquelas 

que não provocam mutações no valor do patrimônio 

líquido, mas tão somente na composição de ativos  

e passivos.

Considerem‑se as informações a seguir, bem como as 

disposições do MCASP 9ª Edição (2021).

• Em 31/5/2023, uma prefeitura municipal firmou 

contrato para a aquisição de um equipamento 

importado, visando agilizar os exames realizados 

na unidade de saúde local. O equipamento 

foi entregue em 1/7/2023, quando a despesa 

orçamentária foi liquidada, mas o pagamento só 

foi efetuado em 31/7/2023. O valor de aquisição 

do bem foi ajustado em R$ 350.000. Além disso, 

a prefeitura arcou com seguro internacional de 

R$ 22.000 e frete de transporte de R$ 20.000. 

Ainda, realizou adaptações na sala onde o 

equipamento seria instalado, incluindo ajustes na 

rede elétrica e reformas estruturais, com um custo 

total de R$ 16.000.

• Antes de iniciar o uso do equipamento, foi 

necessário contratar um especialista para treinar 

os servidores da unidade de saúde, ao custo de 

R$ 10.000. Assim, o equipamento começou a 

operar efetivamente apenas em 1/9/2023.

• De acordo com o fabricante, a vida útil do bem 

é de 10 anos, e seu valor residual estimado é de 

R$ 120.000. Contudo, em dezembro de 2022, a 

unidade de saúde foi parcialmente alagada, o 

que danificou o equipamento, comprometendo 

parte de sua funcionalidade. Após avaliação, o 

valor recuperável do ativo foi determinado em 

R$ 320.000.

Com base nessa situação hipotética e nas informações 

apresentadas, julgue os itens seguintes. 

96 O custo contábil do referido ativo na data de 

reconhecimento inicial é de R$ 418.000.

97 O valor depreciável do equipamento em 1/9/2023 é 

de R$ 298.000.

98 Caso não tivesse ocorrido a inundação parcial da 

unidade de saúde, o valor contábil líquido do ativo em 

31/12/2023 seria de R$ 398.400.

99 Como resultado da perda de funcionalidade do 

equipamento, deverá ser reconhecido em 2023 – após 

o registro da depreciação mensal referente a 

dezembro – um ajuste ao valor recuperável no valor 

de R$ 78.400.

100 No setor público, a Lei nº 4.320/1964 proíbe 

terminantemente que sejam procedidas reavaliações 

de ativos imobilizados.
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De acordo com o MCASP (9ª Edição), julgue os itens a seguir, 
no que diz respeito às demonstrações contábeis (DCASP) e 
ao Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP).

101 O balanço orçamentário é elaborado com base nas 
classes de contas 1 e 2 do Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público.

102 A arrecadação de receita orçamentária gera apenas 
dois registros contábeis: um débito em uma conta 
da classe 4; e um crédito em uma conta da classe 6 
do PCASP.

103 As notas explicativas às demonstrações contábeis 
são elementos obrigatórios que complementam as 
demonstrações contábeis e devem conter informações 
relevantes para a compreensão adequada das 
contas públicas.

104 O balanço orçamentário tem como objetivo 
demonstrar a execução do orçamento público, 
evidenciando as previsões e realizações de receitas 
e despesas, além de eventuais superávits ou 
déficits orçamentários.

105 O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas 
orçamentárias e extraorçamentárias com base 
na classificação por natureza, que as segrega em 
correntes e de capital.

A respeito dos tributos no Brasil, julgue os itens seguintes.

106 O tributo é uma imposição pecuniária compulsória, 
podendo ser instituído por Lei ou, até mesmo, por 
decreto, em alguns casos.

107 A taxa é uma espécie de tributo vinculada a uma 
contraprestação estatal específica com relação 
ao contribuinte.

À luz da teoria de Musgrave acerca das atribuições 
econômicas do Estado, julgue o item seguinte.

108 De acordo com Richard Musgrave, as atribuições 
econômicas do Estado podem ser classificadas em 
três funções principais: alocativa; distributiva; e 
estabilizadora. A função alocativa visa corrigir falhas 
de mercado, garantindo a provisão eficiente de bens 
públicos e a correção de externalidades.

Com base na Constituição Federal de 1988, julgue os itens 
a seguir.

109 É a todos assegurada, mediante pagamento da 
devida taxa, a obtenção de certidões em repartições 
públicas, para a defesa de direitos e esclarecimento de 
situações de interesse pessoal.

110 A Constituição Federal de 1988 veda expressamente 
a contratação por tempo determinado, dispondo 
que o acesso aos cargos e às funções públicas se fará 
unicamente mediante concurso público.

Conforme a Lei nº 14.133/2021 – Lei de Licitações e 

Contratos Administrativos, julgue os itens.

111 A Lei nº 14.133/2021 prevê critérios de 

sustentabilidade como diretriz para as contratações 

públicas.

112 A Lei prevê a possibilidade de resolução consensual de 

conflitos em contratações públicas, como mediação e 

arbitragem.

No que concerne à administração financeira e orçamentária, 

julgue os itens a seguir.

113 No Brasil, o orçamento público pode ser classificado 

como misto, uma vez que há participação ativa dos 

Poderes Executivo e Legislativo nas decisões de 

alocação de recursos.

114 O processo orçamentário brasileiro inicia‑se com 

o plano plurianual, que é um instrumento de

planejamento de médio prazo elaborado no primeiro

ano de mandato do chefe do Poder Executivo.

115 O princípio da exclusividade admite exceções, 

entre as quais uma que diz respeito à inclusão, 

na lei orçamentária anual, de dispositivo 

permitindo o remanejamento e a transposição de 

dotações orçamentárias.

116 Dispõe o princípio do equilíbrio que as despesas 

fixadas na lei orçamentária anual não podem ser 

maiores que a receita prevista.

117 A lei de responsabilidade fiscal não permite a 

contratação de operações de crédito por antecipação 

de receita orçamentária no primeiro ano de mandato 

do chefe do Poder Executivo.

118 Ainda, a lei de responsabilidade fiscal determina que 

a despesa com pessoal nos municípios não poderá 

exceder, em cada período de apuração, 60% da receita 

corrente líquida.

119 Os créditos adicionais especiais são destinados a 

situações em que a lei orçamentária anual não previu 

determinada dotação e dispensam autorização 

legislativa para sua abertura, a fim de flexibilizar a 

execução orçamentária.

120 O empenho da despesa orçamentária é uma etapa 

que pode ser dispensada nos casos em que a despesa 

é realizada por meio do regime de suprimento 

de fundos.
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